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Messieurs les Sénateurs, Jean-Gérard PAUMIER 
 Pierre-Alain ROIRON 
 Vincent LOUAULT 
Merci tous les 3 pour l’attention que vous portez à notre territoire et aux mairies 
 
Madame la Présidente du Conseil départemental,  Nadège ARNAULT 
 
Madame la Conseillère régionale, représentant M. BONNEAU, Président de la Région Centre Val de 
Loire, Catherine GAY 
 
Madame Sylvie GINER et Monsieur Patrick MICHAUD les Vice-présidents du Conseil départemental, 
 
Monsieur le Conseiller départemental, en charge de l’ADAC-CAUE- ADIL, nos partenaires, 
 Franck CHARTIER, membre du conseil communautaire 
Mesdames et Messieurs les Maires, 
 
Mesdames et Messieurs les Conseillers communautaires, 
 
Mesdames et Messieurs les Conseillers municipaux, 
 
Mesdames et Messieurs les membres du Conseil de développement, 
 
Madame et Messieurs les représentants des Pompiers, de la Gendarmerie, et de l’OFB, 
  
Madame la représentante du Président de la Chambre d’Agriculture,  
 Jocelyne PASQUEREAU 
Monsieur le Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie,  
 Gérard BOBIER 
Madame le représentant du Président de la Chambre de commerce  
 
Monsieur le comptable public de la Trésorerie de Chinon, Bertrand VIANO 
 
Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale, Valérie VIGOUROUX 
 
Monsieur le Président du CFA CMEO, Pierre FONTAINE 
  
Monsieur le Directeur de l’Agence France Travail, Stéphane DUCROCQ 
 



Monsieur le Président de l’Office de Tourisme ACVL, Eric PECH 
 
Monsieur le Président de la Fédération Régionale de l’Hôtellerie de Plein Air,  
 Romuald JAVELLE 
 
Mesdames et Messieurs nos délégataires de services publics, SOGEA, VEOLIA, COVED PAPREC, et 
partenaires Atelier d’Urbanisme, La SET, ENEDIS,  
 
Mesdames et Messieurs les représentants des entreprises du territoire, Chefs d’entreprises, artisans, 
commerçants, professions libérales, agriculteurs, acteurs du tourisme et de la culture,  
 
Mesdames et messieurs les représentants du secteur de la petite enfance, de l’enfance et de la 
jeunesse,  
 
Mesdames et Messieurs les salariés de la communauté de communes, et salariés des communes, 
 
Mesdames et Messieurs, chacun en vos qualités, 
 
Mes chers amis, 
 
 

 
Bienvenue une nouvelle fois dans notre belle communauté de communes où j’ai plaisir à vous accueillir 
pour cette cérémonie de vœux avec les 21 maires comme chaque année.  

Avant toute chose, permettez-moi de vous adresser, à toutes et à tous, mes meilleurs vœux pour 
l’année 2026. 

Des vœux de santé, bien sûr, de bonheur pour vous et vos familles, mais aussi de sérénité et 
d’espérance dans un contexte qui reste préoccupant. 

Je formule également le vœu que cette nouvelle année soit placée sous le signe de la confiance, du 
dialogue et de l’engagement collectif, au service de notre territoire et de celles et ceux qui y vivent.  

Sans plus attendre, je vous propose pour planter le décor et de savourer un premier petit film pour 
vous mettre dans l’ambiance. Ce film a été réalisé dans le cadre de notre identité touristique conduite 
en 2025 par la Vice-présidente et Maire d’Azay-le-Rideau, Sylvia GAURIER :  

Vous allez le constater, inutile de réserver vos prochaines vacances ailleurs que chez nous ! Je vous 
donne le numéro de l’Office de Tourisme après les images !  

 

Puisque nous parlons de tourisme, permettez-moi de m’arrêter un instant sur l’une de nos grandes 
richesses : notre patrimoine naturel, et en particulier la vallée de l’Indre. 

Cette vallée a, au fil du temps, attiré châteaux et belles demeures.  



Aujourd’hui, elle accueille aussi de nombreux sites de loisirs et d’activités de pleine nature. Autant 
d’atouts qui contribuent à la qualité de notre accueil, porté par des femmes et des hommes passionnés. 

C’est cette exigence de qualité que nous avons souhaité mettre en valeur à travers notre nouvelle 
marque touristique : Touraine Vallée de l’Indre, Cœur d’Exception du Val de Loire. 

Le lancement de cette identité à la forteresse de Montbazon, en a été une belle illustration, avec un 
accueil de grande qualité à la fois chaleureux et passionné. 

L’année 2025, marquée par les 500 ans du château d’Azay-le-Rideau, confirme cette dynamique. La 
fréquentation touristique progresse, comme en témoigne le produit de la taxe de séjour : 330 000 € 
collectés auprès de 580 hébergeurs.  

Une ressource que nous réinvestissons intégralement, euro pour euro, au service du développement 
touristique, des acteurs privés comme des communes. 

Plusieurs actions concrètes en témoignent : le soutien à des escape games, la réhabilitation de la roue 
du moulin de Pont-de-Ruan en partenariat avec l’association locale, ou encore, depuis une semaine, le 
lancement des travaux de rénovation complète de l’Office de Tourisme de Montbazon, pour offrir un 
accueil plus visible, plus attractif et plus confortable. 

Après cette parenthèse touristique, je vous propose maintenant de revenir au fil conducteur de cette 
cérémonie. 

 

Vous le savez, cette cérémonie de vœux se tient dans une période particulière : nous arrivons au terme 
d’un mandat. Un mandat riche, parfois complexe, mais profondément structurant pour notre 
Communauté de communes. 

Je n’évoquerai donc pas les projets à venir, le code électoral ne m’y autorisant pas. 

Ce qui m’importe aujourd’hui, c’est d’affirmer que le travail engagé est bien concret et que notre 
méthode de travail laissera une trace bien au-delà de mars 2026.  

J’en suis convaincu : notre Communauté de communes continuera d’avancer avec le même sens des 
responsabilités et le même esprit de coopération.  

Car j’ai une confiance profonde dans notre capacité collective à poursuivre ce travail en commun. Parce 
que nous avons construit des bases solides depuis 2017.  

Parce que nous avons appris à travailler ensemble. Les 22 maires, les 55 élus communautaires, et les 
193 élus municipaux participant aux différentes commissions de la CCTVI accompagnés par les 
nombreux agents qui participent à nos réunions.  



Les intercos ont trouvé leur place et quoiqu’en pensent certains extrêmes, elles sont utiles … quand 
elles ne remplacent pas les communes en effet !  

Cette cérémonie de vœux est donc l’occasion de revenir sur le travail que nous avons conduit 
ensemble, mais aussi de partager quelques éléments de contexte, et quelques préoccupations et 
orientations. 

  

Ce mandat n’a pas commencé dans des conditions simples. Il a débuté en pleine crise sanitaire, avec 
son lot d’incertitudes, de contraintes et parfois de décisions difficiles à prendre. Malgré cela, nous 
avons tenu, collectivement. 

Très rapidement, nous avons fait un choix fort : celui de nous appuyer sur un projet de territoire 
partagé. Un cadre commun, une vision et une boussole collective.  

 

Au fil du temps, des relations de confiance se sont installées. Des échanges réguliers, une vraie 
convivialité, parfois même des amitiés, ont permis de créer un climat de travail serein et constructif. 
Aujourd’hui, en cette fin de mandat, nous disposons d’une relation apaisée et solide. Encore cette 
année, le budget a été voté à l’unanimité sans recourir au 49.3 ! Pourtant nous ne partageons pas tous 
les mêmes sensibilités politiques !  

Notre directeur a osé une métaphore footballistique lors des vœux du personnel. Je lui empreinte pour 
vous présenter notre équipe.  

Nous avons dans l’équipe CCTVI de bons joueurs et de nombreux très très bons joueurs.  

Mais vous le savez, il ne suffit pas d’avoir de bons joueurs posés les uns à côté des autres pour gagner. 
Il faut arriver à trouver l’alchimie, leur laisser de la liberté pour qu’ils expriment leur talent tout en 
rappelant régulièrement qu’il faut jouer collectif pour y arriver ! De temps en temps, il arrive que 
certains jouent « perso » mais tant qu’ils marquent des buts, ça fait avancer le collectif, on se le 
pardonne.   

C’est ensemble que nous avançons avec nos qualités, nos défauts, les caractéristiques de nos 
communes petites et grandes, mais toujours dans l’intérêt général !  

 

J’aime le répéter notre territoire est attractif, nous sommes aujourd’hui 56 000 habitants, nous avons 
gagné 6 000 habitants en 8 ans, presque 2% de croissance annuelle.  

Ce n’est pas le cas partout : regardez de plus près cette carte nationale. En rouge les territoires en forte 
croissance de population … on voit les grandes métropoles Bordeaux, Toulouse, Nantes et là au milieu 
le petit croissant rouge, c’est nous !  



Toutes les communes de la CCTVI sont attractives et gagnent des habitants ! C’est une richesse.  

Une ombre au tableau, ombre qui va chambouler nos paradigmes : la baisse du nombre de naissances 
est une réalité durable. Violente parfois dans certaines communes, pratiquement divisée par 2 en 3 
ans.  

J’entends dans les cérémonies de vœux, 20 à 30 naissances en 2025 dans nos grandes communes alors 
qu’en 2022 encore c’était 40 ou 60 ! Cette évolution nous la ressentons encore faiblement, mais elle 
va nous impacter davantage dans les années à venir et nous obligera de lourdes adaptations.   

A ce titre, la question de l’aménagement de notre territoire est essentielle. Nous devons déjà réfléchir 
aux différents modes de logement qui pourront être proposés pour accueillir davantage de jeunes. (1er 
facteur d’inquiétude, sondage fin 2024) 

Sous l’impulsion de Jean Christophe GASSOT, Vice-président, Maire de Esvres-sur-Indre en charge de 
l’aménagement du territoire, nous nous acculturons à la notion de parcours résidentiel.  

Les habitants n’ont pas les mêmes besoins à chaque moment de leur vie.  

Cela suppose de proposer des logements accessibles financièrement pour les jeunes ménages, puis des 
logements adaptés à la vie familiale (des pavillons, il y en a beaucoup chez nous), et enfin des solutions 
pour les personnes.  

On l’a touché du doigt en travaillant sur le SCoT avec la Métropole et nos collègues de Touraine Est 
Vallée, nos documents d’urbanisme doivent s’adapter, et nos habitants doivent être conscients que si 
nous voulons encore des enfants dans nos écoles, il faudra des logements moins chers et des locatifs 
de qualité pour les jeunes couples qui débutent dans la vie,  

Donc il faudra sans doute encore davantage des constructions collectives sur 3 ou 4 niveaux selon les 
communes !  

Chacun doit en avoir conscience, je voulais le dire encore ce soir ou nombreux futurs élus sont présents 
dans la salle.  

 

La construction collective, c’est que nous avons fait pendant 6 ans ! Alors, je vous propose un petit film 
qui présente toutes les compétences de la communauté de communes. Traduction en langage de 
chacun : un film qui présente tous les domaines sur lesquels travaillent la CCTVI- élus et techniciens-. 

La CCTVI dans son ADN a profondément ancré le gène de s’occuper des enfants pour permettre aux 
parents d’aller travailler sereinement !  

Laurent RICHARD, Vice-président et Maire de Monts gère et améliore ces services « Enfance Jeunesse » 
avec nos 190 animateurs et encadrants dans 21 Accueils de Loisirs. 



Pour les familles et les futurs parents, notre plateforme numérique « Portail Familles » permet de 
rechercher facilement une assistante maternelle ou de s’inscrire dans l’une des 8 crèches du territoire. 
Les parents disposent aussi de 2 Lieux d’Accueil Enfants-Parents (LAEP) pour s’informer et échanger. 

En 2025, nous avons lancé la maitrise d’œuvre pour l’extension de la crèche de Monts « 1,2,3 Soleil » 
qui disposera de la labélisation écolo-crèche et dont les travaux débuteront fin 2026.  

L’extension de la crèche de Cheillé est aussi en projet mais la baisse des naissances va nous amener 
sans doute à revoir nos plans, peut être en rénovant simplement la crèche actuelle d’Azay-le-Rideau.  

L’équilibre entre l’offre des assistantes maternelles et celle des crèches reste à préserver ! 

 

Nous avons accueilli cette année 2025 plus de 6000 enfants avant et après l’école et 4000 durant les 
vacances. Notre particularité est d’organiser ces accueils avec nos propres agents et par le partenariat 
rapproché avec 2 associations historiques : Familles rurales à Azay-le-Rideau et Mille et une Pattes à 
Villaines-les-Rochers.   

Nous sommes aux côtés de la CAF très attentifs aux programmes éducatifs proposés par les animateurs 
et à la qualité de l’accueil des enfants en situation de handicaps.  

Avec les mairies, nous modernisons les locaux d’accueil, comme à Veigné ou nous venons de terminer 
d’importants travaux pour optimiser la mutualisation des locaux de l’école avec ceux de notre ALSH.  

Nous sommes aussi engagés aux côtés de la Mairie d’Azay-le-Rideau pour réaliser une opération quasi 
similaire afin de placer notre ALSH au cœur de l’école. Cela permettra d’arrêter les transports 
quotidiens très couteux (20 000 € par an) et d’améliorer le confort des enfants et des parents.   

 

Enfin, nous sommes particulièrement fiers du dispositif d’accueil des adolescents sur notre territoire. 

Dans 18 communes, ce sont 12 animateurs qui accompagnent près de 500 jeunes. 

Ils les aident à monter des projets, à créer des junior associations, à organiser des camps, et à se 
préparer concrètement à la vie d’adulte, notamment à travers des formations au baby-sitting. 

Ce travail s’appuie sur une collaboration solide avec l’Éducation nationale. 

Pouvoir intervenir dans nos cinq collèges est une vraie force. 

Mais tout cela ne serait pas possible sans un maillon essentiel : les transports. 

 

Les transports scolaires : nous en gérons l’échelon de proximité avec la Région Centre-Val de Loire.  



À la CCTVI, avec Olivier BOUISSOU, Vice-président en charge des transports, nous organisons et 
finançons le transport des écoles vers la piscine de Monts pour l’apprentissage de la natation, ainsi que 
les déplacements vers notre cinéma Le Générique à Montbazon — et vers Langeais — dans le cadre du 
dispositif « École et Cinéma », très suivi sur notre territoire. 

 

La piscine et le cinéma m’amènent à poursuivre avec le sport et les actions culturelles. 

Sous l’impulsion de Frédéric DUPEY, Maire de Villeperdue, le sport occupe une place de choix pour 
garder un territoire attractif en relation avec notre politique sur la santé. Nous soutenons les 
associations qui organisent des événements à fort rayonnement et s’engagent dans l’accueil des 
pratiquants en situation de handicap. Cette dernière année, nous avons rajouté un dispositif de soutien 
aux sportifs de haut niveau de notre territoire, c’est une nouvelle ouverture.  

Nous avons aussi, en relation avec les associations, lancé un site internet « Bouger Sortir » qui a 
vocation à répertorier toutes les activités sportives pour « Bouger » et culturelles pour « Sortir » 
proposées dans nos 22 communes. Nous y avons ajouté un calendrier qui mettra en avant les 
événements culturels pour que les habitants puissent être informés des manifestations au plus près de 
chez eux !  

 

Comme par exemple, les séances de cinéma plein air, le Tremplin Musical ou notre événement « Ô Val 
de l’Indre » qui se déplace chaque année d’une commune à l’autre.  

Là encore dans le domaine culturel, nous faisons avec les communes en complétant le PACT financé 
par la Région et l’aide aux manifestations culturelles soutenue par le Conseil départemental. C’est donc 
300 000 € annuel qui sont investis dans notre territoire pour garder des actions culturelles vivantes 
dans chacune des communes.  

 

La culture, c’est aussi nos 14 bibliothèques qui fonctionnent en réseau les unes avec les autres avec 
l’appui passionné de 150 bénévoles soutenus par nos 14 professionnels de la lecture publique, tout 
aussi passionnés.  

Isabelle DELACOTE, Maire d’Artannes-sur-Indre et Vice-présidente en charge de la culture veille sur le 
déploiement de nos actions culturelles ou le Festival du Livre Jeunesse occupe dorénavant une place 
de choix.  

Ce ne sont pas moins de 115 000 ouvrages qui se promènent chaque année grâce à notre camionnette 
électrique « la navette » entre chacune des bibliothèques, médiathèques et ludothèques de nos 
communes.  



Cette année, la commune de Saint-Branchs a réhabilité totalement sa bibliothèque.  Nous avons donc 
réalisé l’aménagement des mobiliers pour être à la hauteur des travaux communaux.  

Je veux saluer les services du Conseil départemental avec lesquels nous collaborons chaque jour ! 

Avant de clôturer ce chapitre sur le vivre ensemble, je ne veux pas oublier nos actions pour les plus 
âgés, chères au cœur de Laurent RICHARD, Vice-président moteur de l’action sociale.  En effet, nous 
sommes fiers de notre Résidence Autonomie pour personnes âgées située à Artannes-sur-Indre. Elle 
nous permet d’accueillir 24 résidents souvent très liés à notre territoire, -qui sont comme à la maison- 
avec en plus, des animations régulières, du lien social et l’attention permanente d’un personnel 
dévoué.  

 

Je ne veux pas oublier non plus, les 2 maisons France Services à Cheillé et Montbazon qui sont prises 
d’assaut par 5 500 habitants en demande d’assistance dans leurs différentes démarches. A l’heure où 
toutes les démarches administratives sont dématérialisées, le contact humain et les explications de 
nos 4 agents sont un vrai plus !  

Temps que l’Etat nous soutient largement financièrement sur ces actions, nous voulons bien jouer le 
jeu et offrir ces services essentiels.  

Messieurs les Sénateurs, merci d’être vigilants au maintien de ces financements des France Services. 
Je me permets de vous le rappeler !  Mais je sais que vous savez. 

 

Tournons-nous maintenant vers l’avenir ! comme le dit la diapositive derrière moi. 

Les mobilités sont un véritable enjeu pour les gens qui travaillent mais aussi pour chacun de nos 
concitoyens et c’est bien l’avis d’Olivier Bouissou en charge de ce dossier avec nos services très 
engagés.  

En effet, une grande attente s’est révélée ces dernières années autour des déplacements à vélo.  

Et avec les communes que nous soutenons financièrement, de nouvelles pistes cyclables ont vu le jour 
en 2025 : à Saint-Branchs en direction de la piscine, à Azay-le-Rideau qui a construit une belle voie 
verte pour ses touristes et ses habitants, à Esvres-sur-Indre, à Veigné, à Monts, à Sorigny ! Près de 
600 000 € de subventions accordées par la CCTVI, cette année.  

En parallèle, nous poursuivons nos études pour la réalisation de 6 pistes cyclables structurantes à 
l’échelle intercommunale. Les élus du prochain mandat auront à se positionner sur ces travaux forts 
onéreux !  

Permettez-moi d’insister sur nos nouvelles actions. Comme le dispositif Blablacar Daily pour les salariés 
de nos entreprises, l’action de mobilité solidaire lancée avec Familles Rurales, ou encore à l’initiative 



de la Région la mise en place d’un transport à la demande pour rejoindre les services et les commerces 
de nos plus grandes communes ou encore l’arrivée de 2 voitures électriques en autopartage aux gares 
de Monts et Azay-le-Rideau.  

Nous avons même mis en place une action autour du « Savoir rouler à vélo » dans nos écoles du 
territoire, action qui sera reconduite en 2026 dans 16 classes.  

Enfin, la mobilité, c’est aussi le SERM, (Le projet de RER cadencé toutes les ½ h ou toutes les heures) 
conduit par la Métropole et la Région et qui représente un véritable enjeu pour la Touraine et les 
Tourangeaux, et encore davantage à la CCTVI avec nos 7 gars, qui seront concernées. Le dossier avance, 
nous y prenons toute notre part. 

 

Autre sujet important sur lequel nous nous sommes penchés depuis ce mandat, c’est l’économie 
circulaire. Nos agents se forment et introduisent dans nos marchés, la notion d’achat responsable en 
regardant la matière, la provenance, l’indice de réparabilité des produits que l’on achète. Nous 
avançons très concrètement dans la mise en place d’une recyclerie pour les habitants (donner une 
2éme vie aux objets) et d’une plateforme de compostage de nos déchets verts plutôt que de les 
transporter à 50 ou 100 km - pour être valorisés en amendement pour les cutures de nos agriculteurs.   

Cette dernière année, nous nous sommes réunis régulièrement avec les agriculteurs-producteurs 
locaux pour envisager à leur demande, la mise en place d’une halle ou les producteurs pourraient 
déposer dans des casiers leurs produits à disposition de consommateurs attentifs à ce qu’ils mangent. 
Dans le même temps, un gros travail technique a été engagé sur la biodiversité, je m’y étais engagé, et 
nous avons voté un premier plan d’actions pragmatique, il y a quelques semaines.  

 

Vous le savez tous, la CCTVI est reconnue pour son implication dans le développement de l’hydrogène 
qui permet, je le rappelle, de stocker de l’électricité, avec encore davantage d’intérêt quand il s’agit 
d’électricité renouvelable. Une nouvelle station de distribution d’hydrogène vert a été inaugurée cet 
été. Ceci est l’aboutissement d’un long projet européen, porté à bout de bras par notre Vice-président 
Alain ESNAULT, Alain que certains surnomment Hydrogénix !  

A signaler que nous avons renouvelé notre flotte de 15 vélos à hydrogène en lien avec notre politique 
touristique. L’été prochain, ces vélos sillonneront les belles pistes cyclables et routes de nos communes 
de la CCTVI.  

Nous sommes aussi engagés dans le déploiement des énergies renouvelables et travaillons sur une 
boucle locale d’autoconsommation de l’électricité que nous produirions avec des panneaux 
photovoltaïques posés sur des délaissés de terrains de nos zones d’activités.  



Je veux le signaler, tous les jours nos agents sont acteurs de l’économie d’énergie dans nos différents 
bâtiments. Nos actions sont reconnues par de nombreuses récompenses dans différents concours 
nationaux.  

 

Sans aucun lien, je passe maintenant au sujet de la collecte et le traitement des déchets que nous 
gérons en direct pour 2/3 de la population de la CCTVI sous l’œil expert de Sylvie GINER, Maire de 
Montbazon. L’autre 1/3 est géré par le Smictom du Chinonais dont le Président Philippe MASSARD 
siège au titre de Maire de La Chapelle-aux-Naux dans le bureau de la CCTVI.   

Que de progrès réalisés ! Les tonnages à enfouir des sacs noirs ont largement diminué et le tri des bacs 
jaunes est largement amélioré grâce à la mise en service du centre de tri de Parçay-Meslay. 

Sylvie GINER est très attentive à la maitrise de nos coûts de traitement pour contenir l’évolution du 
taux de la Taxe d’Enlèvement des Ordures Ménagères qui n’a pas connu de hausse depuis 2022.  

Nous continuons à investir dans la prévention, lors des fêtes locales, sur les marchés avec nos 3 agents 
préventionnistes qui sensibilisent au tri, et à la manière de composter les biodéchets. Je parle bien 
d’investissement car mieux on trie, moins chère est la note ! Bientôt de grandes poubelles jaunes, très 
ludiques, trônerons dans nos grandes manifestations locales pour permettre un tri sélectif plus 
efficace.  

En parallèle, nous travaillons sans relâche avec nos partenaires pour l’aboutissement du projet d’Unité 
de Valorisation Energétique à Chinon. Les appels d’offres seront lancés cet été pour retenir l’entreprise 
qui concevra, construira et exploitera cette UVE aux normes environnementales les plus exigeantes.  

 

Investir pour l’avenir, c’est aussi accueillir de nouvelles entreprises et accompagner celles qui sont déjà 
implantées sur notre territoire. 

Elles créent de la richesse — oui, de la richesse — à travers les recettes fiscales qu’elles génèrent, il 
faut le dire, mais aussi par les emplois qu’elles développent pour nos habitants, qui peuvent travailler 
au plus près de leur domicile. 

Le développement économique est piloté par Alain ESNAULT et son équipe, avec une forte implication 
des maires, qui savent combien la présence d’entreprises et d’entrepreneurs est essentielle à la vitalité 
de leur commune. 

Je veux saluer et remercier les entreprises qui ont choisi de s’implanter ces dernières années à Even 
Parc à Esvres-sur-Indre, à La Loge à Azay-le-Rideau, et bien évidemment ici, à Isoparc. Elles sont 
nombreuses. 44 entreprises depuis ces dernières années : environ 750 emplois ! Vous avez fait un bon 
choix. 



Vous pouvez compter sur nous. 

Compter sur nous pour vous accompagner, avec notre partenaire LA SET, sur les questions foncières et 
d’aménagement. 

Compter sur nous pour faciliter vos démarches d’urbanisme et soutenir vos projets et investissements 
immobiliers, aux côtés de la Région, à travers des subventions et des prêts à taux zéro. 

 

 

Compter sur nous également avec Initiative Touraine Val de Loire, pour proposer des prêts à taux zéro 
et soutenir les plus petits entrepreneurs, artisans et commerçants de notre territoire. 

Compter sur nous encore, avec Alain ESNAULT, nos services organisent des petits-déjeuners 
d’entreprises, des temps de networking, et travaillent étroitement avec la Chambre de commerce — 
via Shop in Touraine — la Chambre des métiers avec les Éco-Défis, et la Chambre d’agriculture sur la 
méthanisation et les questions foncières.  

Sur le sujet de l’emploi, nous soutenons l’association PISE à Montbazon et à Cheillé. C’est un partenaire 
essentiel, qui accompagne les entreprises et aide nos demandeurs d’emploi à retrouver une activité. 
Nous y sommes très attachés. Pise est aussi un partenaire du Conseil Départemental, Mme La 
Présidente, chère Nadège, ils ont aussi besoin de vous pour traiter les dossiers RSA… 

Je regrette sincèrement le refus préfectoral du développement d’une unité logistique, pourtant de 
qualité, sur Even Park à Esvres-sur-Indre. Mais un cap important a été franchi en 2025 : nous avons 
obtenu les autorisations environnementales pour aménager, dans les années à venir, près de 42 
hectares sur Isoparc à Sorigny et à Monts. Nous avons déjà, sous le coude, plusieurs contacts très 
sérieux. 

Notre attractivité est réelle, mais elle doit être choisie. Dans un contexte de zéro artificialisation nette, 
le foncier devient une ressource de plus en plus rare. Cela nous imposera des choix créateurs d’emplois. 

Vous le voyez, le développement économique est un pilier essentiel de notre action. C’est cette alliance 
entre élus, entrepreneurs et partenaires qui fait la force de notre territoire. Un territoire qui travaille, 
qui innove… et qui avance.  

 

Un autre enjeu majeur concerne l’environnement, et plus particulièrement la ressource en eau. Si 
aujourd’hui, la gestion des digues -GEMAPI- suivi par Sylvie GINER, est sous contrôle avec une 
délégation à l’Etablissement Public Loire et son antenne de Tours, la production et la distribution de 
l’eau potable, ainsi que l’assainissement, sont des sujets majeurs pour notre environnement et notre 
avenir.  



Les efforts de sobriété de consommation d’eau portent leurs fruits : la consommation moyenne est 
désormais inférieure à 100 mètres cubes par foyer. Mais cette évolution pose aussi la question de 
l’équilibre économique des services de l’eau. Moins de volumes consommés, ce sont moins de recettes, 
alors même que les besoins d’investissement augmentent. C’est une équation complexe, que nous 
devrons traiter collectivement avec transparence et équité. Stéphane DE COLBERT, Maire de Truyes y 
travaille et je le remercie sincèrement.  

Au quotidien, nous devons toujours et encore, sécuriser l’alimentation en eau, renforcer les 
interconnexions entre réseaux et porter une vision de long terme sur le renouvellement des 
canalisations, souvent anciennes, fragilisées par les mouvements de sols argileux et parfois porteuses 
de risques sanitaires. Nous nous appuyons sur des délégataires de qualité — VEOLIA, SOGEA. 

 

Nous investissons aussi directement sur nos réseaux avec des entreprises de travaux publics, très 
souvent locales. Ces chantiers sont suivis par nos services experts du cycle de l’eau. 

Résultat : encore plus de 30 opérations menées dans nos communes, pour un total de 2,6 millions 
d’euros de travaux.  

Cet été, nous avons inauguré la novatrice et très attendue, station d’épuration Organica à Esvres-sur-
Indre, elle est maintenant en service : les plantes qui assurent le traitement final de l’épuration n’ont 
plus qu’à pousser !  

 

Un mot sur nos finances suivi par l’expérimenté Patrick MICHAUD, Maire de Veigné et Vice-président 
en charge de l’administration générale :  

Elles demeurent saines et maîtrisées. Nous portons une attention constante à la maîtrise des charges 
de fonctionnement, par nature récurrentes et durables, en particulier la masse salariale. 

Cette rigueur de gestion nous permet de bénéficier pleinement de recettes de fonctionnement 
dynamiques, portées par la croissance démographique et le développement économique du territoire. 
Elle explique aussi un choix fort : aucune augmentation de la CFE pour les entreprises ni de la taxe 
foncière pour les ménages depuis 2017. 

Depuis 2020, 54 M€ ont été investis pour structurer durablement le territoire : améliorer les services 
publics, accueillir des entreprises, mais aussi réduire les charges de fonctionnement, notamment par 
une meilleure isolation des bâtiments et le recours aux énergies renouvelables. 

Dans le respect strict des règles de la commande publique, nous veillons également à favoriser les 
circuits courts. Durant ce mandat, près de 15 M€ ont ainsi été confiés à des entreprises dont le siège 
est sur les communes de la CCTVI. 



Enfin, notre niveau d’endettement reste très faible : moins de 2 années de capacité de 
désendettement, là où les seuils d’alerte se situent autour de 10 à 12 ans. 

Nos investissements sont en outre soutenus par des cofinancements du Département, de la Région et 
de l’État – et plus ponctuellement de l’Union Européenne – permettant de réduire en moyenne de 25 
% le reste à charge pour la collectivité. Permettez-moi de vous remercier. 

 

Grâce au travail de Jean Luc CADIOU, Maire de Vallères et Vice-président aux infrastructures, 
accompagné par des équipes techniques que nous avons renforcées ses dernières années : nos projets 
avancent et sortent de terre !  

L’extension de l’hôtel communautaire est opérationnelle, l’ALSH de Veigné a été réceptionné il y a 
quelques jours, la climatisation du cinéma Le Générique est enfin faite, les travaux de rénovation en 
profondeur de l’Office de Tourisme de Montbazon sont commencés, ceux de l’ALSH d’Azay-le-Rideau 
ont aussi commencé avec le dévoiement des réseaux, les travaux de réhabilitation d’une ancienne 
habitation pour loger l’association d’insertion ATS vont débuter, pour permettre de réhabiliter par la 
suite le bâtiment qui accueille PISE et le France Services … Vous l’avez vu, l’extension de la crèche de 
Monts est sur les rails et nous sommes au travail sur de nombreux autres projets : la plateforme de 
compostage, la recyclerie-ressourcerie, la boucle d’autoconsommation, la rénovation de la 
scénographie du musée de la Vannerie à Villaines-les-Rochers.  

Bien sûr je ne vous parle pas de l’avenir, ce ne sont que les projets validés par le bureau 
communautaire ! 

 

La Communauté de communes porte environ un tiers des investissements réalisés sur le territoire. Les 
deux autres tiers sont assumés par les 22 communes, preuve de leur dynamisme. 

Cette réalité rappelle combien la solidarité entre les communes et la Communauté de communes est 
essentielle. 

Je le dis souvent et je l’assume pleinement : la Communauté de communes n’est forte que si chacune 
de ses communes est forte. 

Notre action n’est efficace et légitime que si chaque commune peut se développer de manière 
équilibrée, avec les moyens d’offrir à ses habitants des services de qualité et un cadre de vie attractif. 

C’est dans cet esprit que nous avons construit une intercommunalité de soutien, et non de surplomb. 
Cette solidarité s’est traduite très concrètement par une politique volontariste de fonds de concours 
en direction des communes. 



Un fonds de concours généraliste que nous avons doublé à plusieurs reprises, -les élus municipaux le 
savent- mais également des fonds de concours thématiques. 

Ces derniers concernent notamment le soutien aux équipements sportifs de plein air et équipements 
structurants, mais aussi les mobilités, à travers des dispositifs dédiés à l’aménagement de pistes 
cyclables, ainsi que ceux liés aux équipements touristiques et l’organisation d’animations culturelles.  

Ces fonds, volontairement incitatifs, financent souvent jusqu’à 50 % du reste à charge des communes. 

Ils permettent ainsi aux communes réaliser des investissements structurants, aux côtés de la 
Communauté de communes, en générant un véritable effet levier sur les projets et en accélérant leur 
concrétisation. 

Très concrètement, ils soutiennent l’économie locale, et souvent de petites entreprises. Nous avons 
attribué en 5 ans 4,3 M.€ de participation de la CCTVI aux projets communaux, ça donne précisément 
27 000 000 € de travaux dans les communes. 27 M € qui ont été injectés dans l’économie locale. 

Vous comprenez bien que notre engagement dessine une même ligne directrice : celle d’un territoire 
qui anticipe, qui ose, qui innove, qui entreprend et qui fait le choix du collectif. 

Ce mandat 2020-2026 s’achève dans un climat de sérénité, de confiance et de bienveillance. Je ne 
doute pas que les équipes d’élus, inévitablement renouvelées à l’issue des élections, sauront préserver 
cet esprit de consensus, qui nous a permis de construire ensemble. 

 

Avant d’en terminer, je souhaite exprimer très sincèrement tout le plaisir que j’ai à travailler avec les 
services de la Communauté de communes, ainsi que la grande qualité du travail partagé au quotidien. 

Je tiens à saluer l’engagement de l’ensemble des agents, avec une mention particulière pour celles et 
ceux que je côtoie le plus régulièrement : notre directeur, les responsables de pôles, les chefs de 
service, et bien sûr l’ensemble des équipes. 

Ce sont des femmes et des hommes compétents, motivés et profondément impliqués dans le 
développement local, au service des habitants, des élus et des communes. Comme de nombreux 
agents de la fonction publique, je peux en témoigner ! 

Je tiens à les en remercier très chaleureusement. 

Avec mes collègues élus, nous avons un réel plaisir à travailler avec vous, dans un climat de confiance 
et de respect mutuel. 

Je vous propose de les applaudir !  

 

Dans ce monde où le populisme et les extrémismes font notre quotidien,  



Où la caricature grossière prend souvent le pas sur le fond et la mesure ;  

Dans un monde où l’incertitude peut être étouffante, clivante, anxiogène,  

Vous pouvez compter sur vos élus locaux, tous vos élus locaux  

Des élus de proximité, engagés et combatifs — pas des magiciens —  

Mais des femmes et des hommes qui agissent chaque jour pour vous accompagner, vous écouter, vous 

soutenir et préserver la qualité de vie dans nos communes de Touraine Vallée de l’Indre. 

Je reste profondément confiant dans notre capacité collective à continuer à construire l’avenir de la 

Communauté de communes et de nos communes. 

Parce que nous avons appris à travailler ensemble. 

Parce que nous avons choisi la solidarité, l’honnêteté et le travail en commun. 

Et parce que, plus que jamais, c’est ensemble que nous sommes plus forts 

Belle année 2026 à toutes et tous ! 
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